TRANSCRIPT of DiCaprio at the Climate Summit
https://www.youtube.com/watch?v=jDX940ve87c 
I stand before you not as an expert but as a concerned citizen, one of the 400,000 people who marched in the streets of New York on Sunday, and the billions of others around the world who want to solve our climate crisis.

As an actor I pretend for a living. I play fictitious characters often solving fictitious problems.

I believe mankind has looked at climate change in that same way: as if it were a fiction, as if pretending that climate change wasn’t real would somehow make it go away.

But I think we know better than that. Every week , we’re seeing new and undeniable climate events, evidence that accelerated climate change is here right now. Droughts are intensifying, our oceans are acidifying, with methane plumes rising up from the ocean floor. We are seeing extreme weather events, and the West Antarctic and Greenland ice-sheets melting at unprecedented rates, decades ahead of scientific projections.

None of this is rhetoric, and none of it is hysteria. It is fact. The scientific community knows it, industry knows it, governments know it, even the United States military knows it. 

My Friends, this body - perhaps more than any other gathering in human history - now faces this difficult, but achievable task. You can make history... or be vilified (= dishonored) by it.

Proposition de compte rendu :(tout ce qui est entre parenthèses relève plutôt du B2)

Ce document est un discours de Leonardo Di Caprio au Sommet pour le Climat. Il explique qu’il n’est pas là  en tant qu’expert, mais en tant que citoyen inquiet (un parmi les 400 000 qui ont manifesté dans les rues de New York dimanche) et comme (des milliards) d’autres dans le monde qui veulent trouver des solutions au problème climatique. 

(Il dit qu’en tant qu’acteur, il prétend pour vivre, qu’il joue des personnages fictifs qui résolvent des problèmes fictifs).
Il dit qu’il pense que les hommes ont regardé le problème climatique comme s’il était fictif (et que prétendre qu’il n’existe pas pouvait le faire disparaitre)
Et pourtant chaque semaine les hommes sont les témoins de ces changements et ne peuvent pas les nier : des sécheresses qui s’intensifient, (les océans qui deviennent acides, des panaches de méthane qui sortent du sol des océans). Des situations météos extrêmes et la calotte glacière (de l’Antartique ouest et du Groeland)  qui fondent à une vitesse sans précédent , (plus vite que ce qu’avaient les scientifiques avaient prévu.)
(Il explique que ce n’est pas un simple discours ou de l’hystérie,) mais les faits. Tout le monde le sait : les scientifiques, l’industrie, les gouvernements,  même l’armée américaine.

(Il finit en disant que ce sommet a donc la lourde mais atteignable tâche d’agir. Et soit de marquer l’ histoire soit d’être déshonoré de n’avoir rien fait.)
On comprend donc que ce discours a pour but de faire réagir, éveiller les consciences sur les réels problèmes climatiques et faire agir les gouvernements.
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