ORAL COMPREHENSION
- WHO WAS GUY FAWKES ?  -

	Guy Fakes was born during the reign of Queen Elizabeth I. He was raised Protestant but later became a devout Catholic angered by England’s oppression of his religion. 
He left England to join the Spanish Army where he gained a reputation as a man highly skilled in matters of war. He asked Philip III, king of Spain, for assistance in starting a rebellion against Britain’s then ruler : James I. Philip declined but Fawkes soon found other like-minded men, interested in bringing down King James. He was invited to join what would later become known as the Gunpowder Plot. Fawkes and four co-conspirators rented a cellar under the House of Lords. Fawkes was responsible for getting the gunpowder and igniting it, on the opening day of Parliament : the 5th of November. 
[bookmark: _GoBack]	The aim was to kill the king and as many other lords as they could but one of the conspirators worried that a fellow Catholic – Lord Monteagle – would get caught in the blast. So he sent an anonymous letter to Lord Monteagle warning him to stay away from Parliament that night. The letter was passed on to the king who ordered the cellars underneath the House of Lords to be searched. There they found Guy Fawkes who claimed to be a man named John Johnson – worst fake name ever. He was standing guard over 36 barrels of gunpowder.
	It seems crazy from a modern perspective that people could just rent cellars underneath the House of Lords. But those were happier times.

	A2 : --
‘’Certaines informations ont été comprises mais le relevé est incomplet, conduisant à une compréhension encore lacunaire ou partielle.’’




10/20 (ou 12/20 en LV2)
	B1 : --
‘’Les informations principales ont été relevées. L’essentiel a été compris. Compréhension satisfaisante.’’





16/20 (ou 20/20 en LV2)
	B2 : --
‘’Des détails significatifs du document ont été relevés et restitués conformément à sa logique interne. Le contenu informatif a été compris ainsi que l’attitude du locuteur (ton, humour, point de vue, etc). Compréhension fine.’’

20/20

	- Extrait d’un documentaire sur Guy Fawkes (et le Gunpowder Plot).
- GF est né sous le règne d’Elizabeth I.
- Il quitte l’Angleterre pour rejoindre l’armée espagnole.
- Fawkes et 4 autres hommes ont loué une cave sous la Chambre des Lords.
- Le but était de tuer le roi et autant de Lords que possible. 
- GF a été trouvé dans la cave. Il a prétendu s’appeler/s’est fait passer pour John Johnson. 
- John Johnson : pire pseudo de tous les temps.
- Il gardait 36 tonneaux de poudre à canon.
	- Se fait une réputation d’homme doué pour la guerre en Espagne.
- Demande de l’aide à Philippe III, roi d’Espagne, pour lancer une rébellion contre le roi d’Angleterre : James I. 
- Fawkes devait se procurer la poudre et y mettre le feu le jour de l’ouverture du Parlement : le 5 novembre.
- Un des conspirateurs a eu peur qu’un catholique (Lord Monteagle) soit pris dans l’explosion. Il a donc envoyé une lettre anonyme pour le prévenir de se tenir loin du Parlement ce soir-là.
- La lettre a été passée au roi qui a ordonné la fouille des caves sous la Cambre des Lords. 

	- Il est né Protestant mais est plus tard devenu un fervent Catholique, irrité par l’oppression de l’Angleterre contre sa religion.
- Philippe III a refusé son offre mais Fawkes a vite trouvé des hommes partageant ses intentions de détrôner James I. Il a été invité à rejoindre ce qui deviendra le Gunpowder Plot.
- Cela paraît fou, aujourd’hui, que des gens aient pu louer des caves sous la Chambre des Lords. Mais c’était une autre époque.




